

## Abstrakt

V této diplomové práci jsem se zaměřila na metodu psychologického profilování pachatele. Psychologické profilování, či jednoduše profilování, je metoda, jejímž předmětem je analýza vzorců chování pachatele, které lze v trestném činu spatřovat. Na základě této analýzy se vypracovává deskriptivní model obsahující fyzické, psychologické a demografické znaky pravděpodobného pachatele. Jejím účelem je vypomoci v průběhu vyšetřování trestné činnosti, a to zejména v případech, kdy běžné kriminalistické postupy selhávají a objasnění případu, především zjištění totožnosti pachatele, se nedaří. Profilování do případu vnáší nový pohled na věc a též i podstatné informace, které by kriminalističtí experti jinak přehlédli, což může vést k úspěšnému vyřešení případu.

Cílem této práce je poskytnout čtenáři komplexní vhled do oblasti psychologického profilování pachatele a seznámit jej s psychologickými aspekty trestného činu znásilnění ve světle procesu profilování.

Práce je rozdělena do tří kapitol. V úvodní kapitole nejprve krátce vysvětluji podstatu psychologického profilování a jeho zařazení mezi vědecké obory. Poté se věnuji terminologickému vymezení pojmu psychologické profilování a postupnému vývoji této metody v zahraničí i České republice. V závěrečných dvou podkapitolách uvádím výčet vhodných trestných činů pro profilování a požadavky na profilujícího odborníka.

Druhá kapitola je členěna na šest podkapitol, které pojednávají o samotném postupu tvorby psychologického profilu pachatele. Popořadě popisují jednotlivé fáze, na jejichž konci profilující odborník představuje finální obraz pravděpodobných psychických a fyzických vlastností hledaného pachatele. V jedné z podkapitol se zabývám efektivností sestavených profilů v kriminalistické praxi. V závěru druhé kapitoly věnuji pár řádků databázím využívaným při profilování a možnosti alternativního použití psychologického profilování.

Třetí a zároveň poslední kapitola je orientována na konkrétní využití této metody, a to v souvislosti s trestným činem znásilnění. Tato kapitola zahrnuje analýzu esenciálních poznatků sloužících profilujícímu expertovi pro tvorbu výsledného profilu pachatele znásilnění.